VKO 7 — vyreSené ukoly poslat mailem nejpozdéji do 19.3.
k oznamkovani

¢ast Rekultivace — odpovédét na 0tazky — viz daksi strana dokumentu

Cast test — nejlépe napsat Cislo a vybrané pismeno odpovédi
nebo muzesS vytisknout, zakrouzkovat a poslat zpét mailem

— viz dalsi strany dokumentu



Piecti si nasledujici text a odpovéz na otazky.

Rekultivace krajiny

Pokud byla krajina dfive vazné poskozena lidskou ¢innosti, je nékdy potieba hledat zptsoby, jak co
nejlépe jeji fungovani obnovit.

Asi nej¢astéji pouzivanou metodou, dobie znamou z oblasti severozapadnich Cech, jsou rekultivace.
Jedna se o nejriizngjsi terénni upravy, navazeni ornice, vysadbu devin nebo i péstovani vybranych
zemédélskych plodin.

Na vysypkach se ¢asto uplatiuji rekultivace lesnické. Ty spocivaji v zalozeni lesniho porostu. Dalsim
vyuzivanym typem rekultivaci jsou rekultivace zemédélské. Jejich cilovym stavem je vyuzitelna
zemédélska ptida. Na Mostecku se tak muzeme na vysypkach setkat i s vinicemi.

V souc¢asné dobé nejsledovanéjsim typem rekultivaci jsou ovsem rekultivace vodni. Spocivaji v zatopeni

lomovych jam vodou. V idealnim pripadé bude mozné tyto vodni plochy v budoucnu vyuzivat pro
rekreaci.

zdroj: ucebnice.enviregion.cz

a) Co je to rekultivace krajiny?

b) Jaké druhy rekultivace jsou zminované v textu?
Vysvétli, v éem spocivaji.




L3I0 Zopakuj si, co uz vis.

Ktera z uvedenych moznosti neni pfikladem
prirodnich slozek krajiny?
a) les
b) hrad
c) kopec
d) feka
Ktera z uvedenych moznosti neni prikladem
kulturnich slozek krajiny?
a) vesnice
b) zficenina hradu
¢) louka
d) zahradkaiska kolonie
Jakou barvou jsou na mapé znaceny niziny?
a) zelenou
b) modrou
¢) hnédou
Jakou barvou jsou na mapé znacena pohofi?
a) zelenou
b) modrou
¢) hnédou
Co je urbanizace?
a) rozsirovani poli do okoli
b) rozsifovani mést
¢) rozsifovani lesnich porostd
Obnova fungovani krajiny napf. po tézbeé se
jednim slovem nazyva
a) rekreace.
b) reinkarnace.
c) rekultivace.
Ktery z uvedenych pfikladd nenici pfirodu
a krajinu?
a) tézba uhli
b) automobilova doprava
¢) tfidéni odpadu
Greenpeace je
a) organizace, ktera se zabyva tézbou uhli.
b) organizace, ktera se zabyva ochranou prirody.
¢) organizace, ktera se zabyva zelenymi rostlinami.

Umis spravné tfidit odpad? Ke kazdému druhu
odpadu piifad barvu kontejneru, do ktereho tento
odpad patfi.

1. plasty a) zelena/bila
2. papir b) modra

3. sklo ¢) hnéda

4. bioodpad d) cervena
5. elektroodpad e) zluta

Kdyz je néco globdlni, tyka se to
a) celého svéta.
b) konkrétniho regionu.
¢) jen jednoho svétadilu.
Co neplati o ozonove dire?
a) Vytvoril ji clovék.
b) Clovéku nijak neskodi.
¢) Skrze ni se na Zemi dostava vetsi mnozstvi UV
zareni.
Mezi obnovitelné zdroje energie nepatfi
a) slunecni energie.
b) vétrna energie.
¢) jaderna energie.
Mezi neobnovitelné zdroje energie nepatii
a) uhli.
b) voda.
€) ropa.
d) zemni plyn.
Ktery z druh(i dopravy zatéZuje Zivotni
prostredi nejméné?
a) automobily
b) zeleznice
¢) nakladni automobily
Znecistovani vody ohrozuje
a) celou nasi planetu.
b) jen rostliny a zivocichy Zijici ve vodé.
¢) jen lidstvo.
Co nepatfi mezi ptirodni bohatstvi?
a) drahé kameny
b) zlato
¢) penize



